

REDACCIÓN

Augusto, 11, 1.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00

España trimestre 4'50

Unión postal, un año 36'00

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales que no se publiquen. La correspondencia literaria a rector. La económica al Administrador.

España y Portugal

No es tiempo, ya lo sabemos, de encantar pasiones, de hablar y escribir cosas que puedan ensanchar y ahondar zanjias abiertas entre naciones que debieran ser amigas. Se impone más que nunca la serenidad, la prudencia; tiempo es de que el que tenga seso, lo emplee sin avaricia para suplir la falta de los que de seso carecen; pero ni ahora ni nunca es ni ha sido lícito transigir con el descaro de los audaces, porque éstos cuentan por victorias suyas los rasgos de nobleza con que les contestan los agraviados, cuya prudencia viene al cabo a ser fatal para ellos mismos.

Decimos esto a propósito de la conducta observada con España por algún órgano de la prensa portuguesa. Días atrás leímos en varios colegas de Madrid palabras insolentísimas que trasladaban de un diario de la república lusitana. No era extraño el desahogo en sí mismo: ya se sabe lo que son los portugueses, o digamos ciertos portugueses, para salvar el decoro de aquellos de nuestros vecinos no contaminados de la hinchazón proverbial en sus compatriotas, ni de la hostilidad a España que en aquellas tierras generalmente se respira. Pero el caso es que el periódico en cuyas columnas aparecieron los miserables insultos a España, es el órgano de Alfonso Costa. Aunque fuera él solo, aunque no tuviera entusiastas colaboradores en la grosera campaña, esto solo debería bastar para despertar la patriótica energía de nuestro Gobierno.

Es verdad (seguimos hablando en general) que los portugueses nos odian, y es verdad también que los españoles, por razones de dignidad, les hemos contestado invariablemente con un desprecio más grande, si cabe, que aquel odio. Será este un camino equivocado, por lo que hemos dicho al principio, porque hay que tener seso incluso para los que no lo tienen, y en nuestro caso no es lícito fomentar el aborrecimiento y la discordia, sino trabajar por el mutuo amor y la mutua inteligencia. Será también verdad que nuestro regocijado desprecio a los hidalgos de *tras os montes* ha causado un efecto semejante al desprecio que los presumidos y alegres franceses han usado con los españoles, desprecio que ahora no pueden menos de lamentar en el fondo de su alma, al ver que todas las artes de su indisputable habilidad no han conseguido que la mayor y más sana parte de la opinión española les muestre dolerse gran cosa de sus actuales desgracias. Todo esto será verdad; pero también lo es que no puede una nación, sin mengua de su decoro, consentir que periódicos autorizados de otra nación la insulten sin reparo y de la manera más soez. Nos hallamos en el caso de pedir al gobierno un poco de entereza, un poco de energía, para dar a entender a los insultadores que el silencio y el desdén no son, como ellos creen, debilidad o cobardía. En este sentido nos adherimos a las manifestaciones de los colegas que han protestado, particularmente los de Cádiz que lo han hecho con singular energía. Señor Dato: no todo se salva con sonrisas y cortesías; no todo se remedia con paños calientes.

De la guerra europea

(COLABORACION)

La vanidad y el amor propio ciegan a los pueblos lo mismo que a los individuos. ¡De cuántos males se libra la humanidad y a cuántos otros se pondría fácil remedio, si los bilicos estuvieran exentos de estas flaquezas y errores, errores que cuando se extienden a las muchedumbres y a las naciones, adquieren desusadas proporciones, que una vez puestas en la pendiente no se sabe dónde irán a parar! Este es el caso de Italia, esta nación con un desenfado sin precedentes, rompió cuando bien le pareció con treinta y tres años de una noble

y leal alianza con dos naciones a cuya sombra debe gran parte, por no decir todo, su encumbramiento; no contentándose con este rompimiento, les declaró la guerra en el momento en que creyó que podía hacerles más daño, pues los ejércitos austro-alemanes estaban por aquellos días empuñados en una lucha de titanes en las cumbres de los Karpatos.

Se les ofrecía buenamente el Trentino y una pingüe rectificación de fronteras en el E. Obrando con una confianza y orgullo que no tenía fundamento, despreciaron la dádiva por mezquina; sin duda ellos conquistarían, en poco tiempo, mucho más, y sus banderas tremolarían victoriosas en las calles de Viena, cobijarían bajo sus pliegues todas las riberas del Adriático oriental y septentrional. En sus sueños de grandeza vieron pasearse sus gloriosos estandartes por el N. de Africa y vieron que la colonia de Eritrea se extendía hasta la codiciada Abisinia, de triste y punzante memoria.

¿Qué ha adelantado Italia en cinco meses de guerra? Lo que evacuaron los austriacos en los primeros días; en el retroceso de su frontera política a la militar, por ser indefendible esta pequeña zona de terrenos; y ahora preguntamos nosotros: ¿Cifrabas su anhelo Italia en sufrir reveses tras reveses y llevar todavía más el espíritu del que fué largo tiempo fiel aliado, pero siempre aborrecido enemigo? ¿Trataba quizás de que los irredentos vieran su impotencia y se convencieran de que se encontraban bien bajo el cetro de los Hapsburgo? ¡No! nada de eso, Italia esperaba ver a sus ejércitos ejecutar un rápido y triunfal paseo, y no que sus valientes bersaglieri penetrasen en los abruptos valles de los Alpes, sólo con la imaginación.

No se lanza voluntariamente y sin ser apremiado o retado por otro, un Estado a la guerra, para permanecer meses y meses sin avanzar un paso, perdiendo hombres y dinero que no tiene y que ha de arbitrar por el crédito.

En estos últimos días, sin duda instigada por sus aliados, ya que se negó a desembarcar tropas en Salónica, Italia con el fin de favorecer a los serbios, ha emprendido una enérgica ofensiva en su frente de combate. Su pujanza no ha sido ni con mucho la de los franceses en la Champaña, y claro los resultados obtenidos han sido completamente nulos; en el Isonzo estaban, y en el Isonzo siguen: los nombres que citan son los de siempre; ni siquiera han conseguido hacer una abolladura, como los franceses; la línea austro-italiana sigue intacta. En cambio, según los últimos telegramas, las bajas de los italianos en los últimos encuentros, son numerosas. Si se une esto a la manera de llevar la campaña desde su intervención, convendrán nuestros lectores que no se necesita del auxilio de Mímé. Thebes, para pronosticar que, por lo menos por ahora, los serbios tendrán que pasarse sin ayudas italianas: Italia ha fracasado en su acción militar.

Pero se dirá: sosteniéndose meses y meses en sus actuales posiciones, al igual que los franceses en el otro frente, Austria concluirá por agotarse y ser derrotada. Este argumento tan manoseado, en contra de todas las reglas de la más elemental estrategia, sólo convence a los aliadófilos, y a él se agarran, como única tabla de salvación. Los mismos países beligerantes no hacen caso de semejante absurdo, y si alguna vez vió la luz en las columnas de *Le Temps* y *The Times*, no fué porque así lo creyeran sus críticos militares, y sí sólo para mantener el fuego sagrado.

¿Qué necesidad tenía Italia de desenvainar ahora la espada? ¿No hubiera sido mejor esperar y recoger la fruta cuando ésta, por razón de su madurez, se desprendiera del árbol? No: Italia creyó que con su intervención detendría la marcha victoriosa de los austro-alemanes en Galicia, y que el irresistible empuje de sus armas la pondría en posesión de los territorios codiciados. ¡Cuán mortificante ha debido ser la herida del amor propio

italiano contemplando como ni Alemania ni Austria modificaban su campaña ni alteraban sus planes; como ni Joffre ni French salían de sus trincheras a pesar de los victoriosos gritos de *Avanti Savoia*; como Austria no se preocupaba del nuevo adversario, y sólo destacaba un puñado de hombres para contenerlos! La intervención de Italia en el conflicto europeo ha pesado menos que la diminuta al par que esforzada Serbia. Allí en lo íntimo de las conciencias italianas, debe estallar un solo grito de dolor: ¡el mundo no nos ha hecho caso! ¡Nuestra intervención ha sido inútil!

1—noviembre—1915.

Noticias de la guerra

NOTA OFICIAL ALEMANA

Nordeich, I.—El gran cuartel general alemán comunica: Occidente: En Champaña iniciaron los franceses un contra-ataque, siendo rechazados inmediatamente. La altura de Tahure quedó en nuestro poder. En las cercanías de Combrès se desarrollaron combates violentos, utilizándose por ambas partes las granadas de mano.

El teniente Soelcke derribó ayer, al Sur de Tahure, un sexto aeroplano francés.

Oriente: Ejército del general Hindenburg: En ambos lados de la línea férrea de Tukkuin a Riga se apoderaron nuestras tropas de la línea Raggassem-Kemmer-Jaunseen.

Al Oeste y Sudoeste de Dunaburg rechazamos un ataque ruso. Entre el Sverbe y el lago Sen combatieron en algunos puntos la lucha con gran violencia. Los rusos sufrieron importantes pérdidas.

Cerca de Dai, al Sudoeste de Riga, derribamos un aeroplano ruso, haciendo prisioneros al piloto y al oficial observador.

Teatro de la guerra en los Balcanes: Continuando nuestro ataque, nos apoderamos de las alturas al Sur de Gorni-Milanovats. Las tropas alemanas ocuparon Kraguevac.

Al E. del Morava tomamos el monte Trivunovo.

El ejército del general Bojadjeff persiguió al enemigo el día 30 de octubre hasta las alturas de Planica-Slatina (al E. de Svriljig) y pasando por la línea al Oeste de Bela-Palanka y al Este de Vlasotinh.

Sofía, 30 de octubre.—Nuestras tropas continúan en la persecución del enemigo. Las fuerzas que avanzan en dirección a Zajedar-Bolsvac ocuparon las alturas 482 y 492. Tomaron una batería de campaña con su tren.

Las tropas que avanzan en el valle del Morava ocuparon Bela-Palanka.

REFERENCIAS DE PRISIONEROS INGLESES

Constantinopla.—Soldados ingleses hechos prisioneros recientemente refieren que en muchos puntos de la India han estallado movimientos revolucionarios.

En la frontera del Afghanistan hubo tumultos entre fuerzas armadas. Los ingleses retienen por esto a las tropas en la India y dejaron de enviar refuerzos a Mesopotamia.

Se anuncia que los ingleses sufrieron en los últimos combates en Tigris más de dos mil bajas.

BOTIN ALEMÁN EN OCTUBRE

Berlín.—El número de prisioneros hechos durante el mes de octubre por las tropas alemanas en Rusia asciende a 243 oficiales y 40.949 soldados. El botín de guerra cogido consistió en 23 cañones y 80 ametralladoras.

SUBMARINO FRANCÉS HUNDIDO

Constantinopla.—Nuestra artillería hundió ayer en los Dardanelos al submarino francés «Turquoise». Dos oficiales y 24 marineros que formaban su tripulación fueron hechos prisioneros.

Cerca de Anaforta nuestra artillería hizo blanco en la proa de un buque transporte enemigo.

El buque se alejó envuelto en una densa nube de humo.

EL ESTADO DEL REY

Estación de Carnavon.—El parte facultativo de hoy dice que el Rey pasó la noche mejor que la anterior, y que la mejoría continúa.

BATALLA NAVAL EN EL MAR NEGRO

Copenhague, 1.—Un despacho de Bucarest recibido en Berlín da cuenta de que los buques de guerra turcos «Breslau», «Goeben» y «Hamidie» han atacado en el mar Negro a una escuadra rusa compuesta de tres acorazados, varios cruceros y contratorpederos.

El resultado de la batalla, que ha sido muy violenta, no se conoce todavía.

NOTA ITALIANA

Coltano, 1.—El mandó supremo comunica: En la zona de Falsarigo fué rechazado un ataque enemigo contra el pequeño Jagazuoi.

En la altura de Podgora el adversario renovó ayer sus tentativas de ataque, dirigidas contra nuestras trincheras, sin lograr ventaja alguna.

En la zona del Carso no ha sufrido cambio alguno la situación.

También ayer efectuaron nuestros aviadores algunos brillantes vuelos, bombardeando numerosos puntos de importancia militar, entre ellos la estación de Duino y los trenes que había en dicha localidad.

NOTA OFICIAL RUSA

Petrogrado.—Hemos rechazado ataques de los alemanes cerca de los pueblos de Boutzka y Komanovo y en la región de los pueblos de Tribunovetz, Kmieff y Lalaton.

En el frente de Duinsk hubo lucha de artillería.

En la región de Pripet no ha cambiado la situación.

NOTA OFICIAL MONTENEGRINA

París, 1.—En el comunicado oficial montenegrino del 29 de octubre se dice que con nuevos refuerzos el enemigo logró recobrar la posición de Gora, de la que nos apoderamos el día 27. Nos retiramos a otro punto, manteniendo el contacto con el enemigo e infligiéndole pérdidas.

NOTA OFICIAL FRANCESA

París, 1.—En el comunicado oficial de la noche se dice lo que sigue: En Bélgica, sector de Lombaertzyde, hubo violentísimo bombardeo por parte del enemigo, acompañado de ataque, a los cuales contestamos con fuego de artillería, impidiendo que aquél se efectuara.

En Champaña, en todo el frente comprendido entre la cota 193 y Tahure así como al Sur de esta aldea, bombardearon los alemanes nuestras posiciones, intentando salir de sus trincheras.

El fuego de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras destruyó esta tentativa de ataque.

El Estado Mayor del ejército que opera en Oriente comunica que no ocurrió acontecimiento alguno de importancia durante el día de ayer.

En el frente Rabrovo-Dedelini hacia la parte de Strumitza, atacaron los búlgaros treinta alturas que ocupamos en las proximidades de Krivolak, orilla izquierda del Vardar. Todos los ataques fueron rechazados.

SE LE OFRECE LA PAZ A RUSIA?

Según algunos periódicos norteamericanos circula como cierto en Nueva York y Washington el rumor de que el Kaiser se propone ofrecer la paz a Rusia sobre la base de abonarle en diez años la mitad de los gastos hechos directa y propiamente por el Estado ruso en la guerra, devolver los territorios rusos ocupados, excepto la Polonia, que formaría un reino independiente, que Austria cediese a Rusia la parte de la Galitzia habitada por eslavos y Turquía la parte de su territorio oriental que se halla en las mismas condiciones.

Algunos periódicos de los mencionados no hablan nada de pago de la mitad de los gastos.

Añaden los periódicos americanos que recogen ese rumor, que después de ajustada la paz con Rusia las fuerzas turcas y búlgaras, bajo la dirección alemana, se encargarían de la conquista de Egipto, Trípoli y Túnez; Austria, completamente desembarazada, se encargaría de Italia, y Alemania lucharía ya sola contra Francia e Inglaterra, es decir, contra esta, porque Francia quedaría totalmente sometida en un par de meses.

Es poco verosímil, sin embargo, aunque no imposible, que Rusia acepte esas proposiciones, dado caso que se le hagan. Como hemos dicho y varias veces, la independencia de Polonia es para el paneslavismo un golpe mortal, por lo cual es de temer, como también dijimos, que Rusia sólo pida la paz, o mejor empleando el término exacto, sólo acepte la paz cuando se encuentre sola frente a Alemania y Austria-Hungría, y sin los recursos económicos que le proporcionan sus aliados para rehacer su ejército.

DIMISION DEL GENERALISIMO SERVIO

El corresponsal del *Südslavische Zeitung* de Viena, en Bucarest, telegrafía que hace más de diez días ha dimitido el generalísimo servio Putnik.

La explicación oficiosa de que se ha retirado por motivos de salud es inexacta.

La verdadera causa es que, en vista de la lentitud con que se realiza el desembarco de los aliados en Salónica, el generalísimo, en el último Consejo de Guerra, de comendación militar, no quiso asumir por más tiempo la responsabilidad de la dirección del ejército servio.

EL GOBIERNO SERVIO EVACUA NISCH

Comunican de Londres bajo reserva lo siguiente:

«Participan de Roma que un radiotelegrama de Servia da la noticia de que el martes pasado el gobierno servio abandonó la ciudad de Nisch, capital actual de aquel reino.»

REFUERZO RUSO

Según el *Berliner Tageblatt* un ejército ruso compuesto de 250.000 hombres, mandados por el general Dawidoff, va camino de Servia.

DIMISION DE MINISTROS RUSOS

Petrogrado.—Dice la *Gaceta de la Bolsa* que Goremykin, como canciller del Imperio entenderá en todos los asuntos de política exterior, ayudándole en esos trabajos Shebeko, que ha sido embajador de Rusia en Viena.

Añade el mismo periódico que el czar ha aceptado ya las dimisiones de Sazonof, de Krichein y de Kharitonov; el actual ministro de Justicia, Krostof, será el presidente del Consejo de ministros.

NOTICIAS locales y provinciales

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 1
Barómetro a 0° y al nivel del mar, mañana, 758.94 milims.—Id. tarde 756.48.—Temperatura normal, mañana, 13.90.—Id. tarde, 16.80.—Id. máxima al sol, 20.00.—Id. id. a la sombra 18.50.—Id. mínima reflector, 9.50.—Id. id. a la sombra, 11.40.—Oscilación, 2.90.—Dirección del viento, O.S.O.—Id. tarde, O.—Velocidad en 24 horas, 461.80 kilim.—Estado del cielo mañana, despejado.—Idem tarde, casi nub.—Nubes cantidad: mañana, 0.10.—Id. tarde, 0.60.—clase: mañana, C.—Id. tarde, C.—Humedad relativa, mañana, 47.—Id. tarde, 43.—Evaporación, 4.90.—Lluvia en 24 horas, 0.00.
Día 2
Barómetro a 0° y al nivel del mar, mañana, 755.83 milims.—Id. tarde 753.28.—Temperatura normal, mañana, 11.70.—Id. tarde, 15.60.—Id. máxima al sol, 21.40.—Id. id. a la sombra 17.90.—Id. mínima reflector, 7.50.—Id. id. a la sombra, 10.70.—Oscilación, 3.90.—Dirección del

viento, N.O.—Id. tarde, S. E.—Velocidad en 24 horas, 103'80 kilm.—Estado del cielo mañana, nuboso.—Idem tarde, nuboso.—Nubes cantidad: mañana 0'70.—Idem tarde, 0'60.—clase: mañana, C. K.—Idem tarde, C. K.—Humedad relativa: mañana 68.—Id. tarde, 60.—Evaporación: lluvia en 24 horas, 0'00.

El administrador de la Obra Antiserral nos comunica la siguiente nota de los donativos recibidos desde 1.º de mayo hasta 31 de octubre con destino al comedor de arididad que la misma sostiene.

En especie:
1 litro bienhechor, 5 kilos de carne y 1 litro de vino.
Sr. C. de M., 50 raciones de cado.
En metálico:
Sres. S. e H., 60 pesetas.
D.ª D. M., 2'50 pesetas.
Iltr. Sr. C. de M., 12'50 pesetas.
Un bienhechor, 7'40 pesetas.

El pan ha aumentado en esta ciudad 20 céntimos en su precio por arroba. Queremos creer que los tahoneros se han visto obligados a este nuevo aumento por razón de las circunstancias pero lo cierto es que tal como van poniéndose las cosas resulta un conflicto de los más difíciles el poder ser a las necesidades más apremiantes de la vida. Todo encarece, y autoridades no toman resoluciones energías que eviten la exportación escandalosa que está haciéndose de algunos artículos de primera necesidad, mucho tememos que el problema de las subsistencias llegará a revestir caracteres sumamente graves.

Antes de llegar a tales extremos hay que poner coto a la desmedida ambición de gentes sin conciencia y velar por la vida de las clases necesitadas.

Un entusiasta del Museo diocesano le ha donado un Breviario romano-franciscano, de notable antigüedad, con varias estampas firmadas.

Ha sido convocada para mañana la Cámara Agrícola de esta provincia.

A la avanzada edad de 96 años, ayer falleció en esta capital D. Juan Galofré Sabaté, padre del ex-concejal de este Ayuntamiento del mismo apellido.

A la afligida familia expresamos nuestro sincero pésame.

A las tres de la tarde de hoy, saldrá la fuerza franca veterana de Almansa, organizada en una sección para efectuar un ejercicio de combate en las inmediaciones del Mas Batista.

Después de una mañana hermosa y clara, ayer se encapotó el firmamento y entre cinco y seis cayó ligera lluvia, de corta duración.

Por la noche se reanudó la lluvia, continuando a la hora de cerrar este número.

El sábado próximo celebrará sesión la Diputación provincial.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de la guardia civil, habiendo sido destinados a esta comandancia los individuos Andrés Zamora Arribas, Angel Jimeno Raso y Atilano Diaz Martínez.

Advertimos a las personas a quienes pueda interesar, que hoy termina el plazo para que puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento de los reclutas del reemplazo del corriente año, los procedentes de revisión de 1912, 1913 y 1914 declarados útiles en el actual y los de dichos años a quienes se les termine la prórroga de ingreso en filas; pudiendo también optar en el mismo plazo para acogerse a la cuota de 2.000 pesetas que señala el art. 268 los que disfruten de la de 1.000, que determina el 267; cuantos individuos de los citados reemplazos lo deseen, cualquiera que sea su situación, y observándose para obtener los expresados beneficios las prescripciones del 278 de la referida ley.

En breve contraerá matrimonio el teniente coronel de infantería, paisano nuestro, D. Manuel Aguado, con la señorita Paulina Ruiz Cremades.

Hoy se trasladará a Reus el general de brigada Sr. Lachambre, con objeto de pasar la revista anual de armamento a las fuerzas allí destacadas.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

—Gran surtido en cortes para trajes a la medida posee la CASA MALE.

La Conmemoración de los fieles difuntos se celebró ayer en nuestras iglesias con la severa solemnidad de costumbre, habiéndose visto concurridísimas todas las misas que se rezaron en los diferentes templos de la capital.

Se ha hecho público que entre las becas de 75 pesetas mensuales aprobadas por la Dirección general para los alumnos de las Escuelas Normales figura la de D. Emilio Ortuño Fiol, de Tarragona.

BOLSIN DE TARRAGONA
Compra-venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Billetes kilométricos.—Viajes.—Pagamos los cupones de vencimiento 1.º de noviembre próximo de Teléfonos, Tranvías, Amortizable 5 por 100, etc.

Ha sido aprobado el nombramiento de mayor de esta zona de reclutamiento hecho a favor del comandante don Ramón Badell.

—Para agua a la fuente, para trajes confeccionados y a la medida la serrería CASA MALE.

En el último mercado de avellanas celebrado en Reus, se cotizaron a 50 y 53 pesetas el saco de clases buenas en cáscara.

En grano se realizaron algunas transacciones a 81'75 pesetas saco, clase primera, y a 81 pesetas, clase segunda.

Las almendras páganse en cáscara a 52 pesetas saco y en grano a 90, 100 y 120 pesetas clases común, esperanza y largueta respectivamente.

CIDON: DIBUJO Y PINTURA. Clases especiales para señoritas.
Rambla Castelar, 6, 2.º

COMPANIA PENINSULAR DE TELEFONOS

Se hace público que el cupón de vencimiento 1.º de noviembre próximo de las acciones de preferencia de esta Compañía, se pagará, como de costumbre, por la Caja Central de la misma en su domicilio de esta ciudad, Avión, núms. 11, 12 y 15, y además en Madrid por la agencia del Crédit Lyonnais, en Bilbao por el Banco de Bilbao, y en Tarragona por los Bancos de Roma y de Valls y por el Bolsin de Tarragona S. A., indistintamente.

En Tarragona se pagarán al mismo tiempo por los prenombrados establecimientos de crédito, los cupones de las acciones de preferencia de la Sociedad general de Teléfonos, del propio vencimiento de 1.º de noviembre próximo.

Barcelona, 26 de octubre de 1915.
—Por la Compañía Peninsular de Teléfonos.—El director, Enrique Parellada.

INFORMACION MILITAR

Han sido pasaportados para nuevo destino el 2.º teniente del regimiento de infantería de Almansa número 18, D. Pedro Bonnin, brigada del mismo, José Pastor Gisbert y trompeta del regimiento de Cazadores de Tetuan Emilio Larrañazar Capdevila.

Se ha concedido ingreso en la escuela militar oficial de esta plaza al mozo Juan Marimon Pallas.

El día 3 del actual marcha a Reus con el fin de pasar la revista anual de armamento a las fuerzas allí destacadas, el Excmo. Sr. General de la primera brigada D. Rafael Lachambre.

Servicio para el día 3 de noviembre. Jefe de día y presidente de la junta de provisiones: Comandante de Luchana D. Joaquín Guerra. Parada al penal y vigilancia: Almansa. Cárcel y Gobierno militar: Luchana. Hospital y provisiones: 1.º Canton de Almansa.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Valentín pbro. y mr., Armengol, Gaudisio y Malacitas obs.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Carlos Borromeo ob., Modesta y B. Elena vg.

APOSTOLADO DE LA ORACION

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Intención general para noviembre

La vocación

Oración cotidiana para este mes

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco

las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que conozcamos y sigamos siempre la vocación divina.

Resolución apostólica

Hacer ejercicios o al menos examinar nuestra vocación y seguirla.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de San Lorenzo, siendo las horas de manifiesto por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

Mañana empiezan en las M. Descalzas.

Sagrado Corazón.—A las seis de la tarde continúa el Novenario de almas, predicando el P. Joaquín Vila, S. J.

REGIONALES

Anteanoche en el expreso regresó a Madrid el exministro D. Francisco Bergamín, despidiéndole en la estación de Francia las autoridades y distinguidas personalidades.

Se ha cursado el siguiente telegrama:

«El Excmo. Presidente Consejo telegráfame haberle comunicado mi telegrama del 30 pasado. Continuamente de Gerona y Figueras salen trenes cargados carbón vegetal para extranjero usando permisos concedidos. Dícese que serán autorizados otros por mayores cantidades. Ruégole crea que aquí cada día disminuyen existencias y precios aumentan, probable cierre tiendas detallistas por carencia. Productores pretenden demostrar producirán más si se conceden permisos exportación. Aun así, imposible suplir las grandes cantidades que de Italia venían, ahora malas. Consultando gobernadores Cáceres, Badajoz, Salamanca, Zaragoza y Málaga, podrá convenirse escasez elevación precios.—Joaquín Rogent, comerciante al por mayor.»

Hoy se celebrará en Berga bajo la presidencia del señor obispo doctor Vidal y Barraquer, y con asistencia del diputado a Cortes D. Manuel Farguell y otras personalidades, una reunión magna para tratar y poner en práctica el proyecto de la coronación canónica de la Virgen de Queralt.

NACIONALES

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

En la última sesión de la Real Academia de la Historia presentaron libros los Sres. Vives y Pujol. Anunció el Sr. Becker que ya tenía dispuesto para la imprenta el original de la historia de Santa Marta del P. Aguado y leyó el prólogo que la ha de anteceder.

El marqués de Laurencín leyó un informe sobre el ingreso en el orden civil de Alfonso XII del doctor García Arieta, y el P. Fita otro sobre los biógrafos de Santa Teresa en el siglo XVI.

ALZA EN EL AZUCAR

En Madrid ha empezado a expenderse el azúcar con un alza de 15 céntimos por kilo.

SENSIBLE ACCIDENTE

El diputado a Cortes Sr. García Durán ha sido víctima de un sensible accidente de caza.

Se encontraba anteayer el Sr. García Durán cazando en un monte próximo a Brunete cuando por un accidente casual recibió una perdigonada en la cara, que le interesó gravemente el ojo izquierdo.

Trasladado a Madrid en automóvil fué avisado el médico de la casa, quien, de acuerdo con un especialista, dictaminó que era necesario hacer el vaciado del ojo.

LO QUE DICEN UNOS VIAJEROS ESPANOLAS

De regreso de Veracruz y Habana anteayer fondeó en la Coruña el trasatlántico «Reina Cristina», conduciendo 621 pasajeros con destino a aquel y otros puertos de la península.

Con horroroso temporal han efectuado la travesía, hasta el extremo de afirmar los tripulantes que no recordaban un tiempo más malo que el sufrido en este viaje.

Los chubascos que caían formaban tan espesa cortina, que a corta distancia se hacía imposible ver.

Entre el pasaje vienen 18 repatriados procedentes de Veracruz, los cuales, dada la difícil situación de Méjico, se han visto obligados a abandonar sus intereses en aquella región.

Dicen los pasajeros que en sus cálculos no crean sea cierto el rumor circulado del asesinato de Carranza.

Agregan que cuando el buque zarpaba de Veracruz comenzaron a correr

rumores relativos a que los generales Villa y Zapata se encaminaban a asediarse la ciudad, seguidos de diez mil hombres.

Consignadas a varios banqueros traía el «Reina Cristina» 12 millones de pesetas en monedas de a cinco, y en calderilla 237.750.

Este dinero ha sido canjeado en moneda cubana de reciente acuñación, pues es sabido que el gobierno de Cuba ha prohibido la circulación de moneda española.

A propósito de este asunto, los pasajeros se lamentan de que al llegar a Cuba no se les permite desembarcar si antes no cambian su moneda española por cubana, sufriendo en este cambio un 11 por 100 de descuento. A los que se niegan a ello, han dicho, por último, se les decomisa en tierra como contrabando cuanto dinero español se les encuentra.

UN RUMOR

Dicen de Coruña:

«Aunque no se ha confirmado todavía oficialmente, circula con insistencia el siguiente rumor:

El retraso de la llegada a este puerto del vapor holandés «Tubaina» obedece a cierto rigor en el despacho del buque en el puerto inglés de Falmouth, asegurándose que estos rumores son debidos a venir para Madrid en dicho buque el ex-canciller alemán príncipe von Bulow, en concepto de embajador extraordinario del Kaiser.

Añádese que está estudiando el caso el gobierno inglés.»

CAUSA DE BEATIFICACION

Anteayer se verificó en Madrid la apertura de la causa de beatificación y canonización de la Rda. Madre Soledad Torres y Acosta, fundadora que fué de las Siervas de María.

El nombramiento, legalizado por el postulador de Roma, fué presentado al prelado y al tribunal por el vicespostulador D. David Marina.

Acto seguido prestaron juramento el obispo de Madrid-Alcalá y el secretario de Cámara, el promotor fiscal, el penitenciario y los curiales que constituyen el tribunal. D. Emilio Torres, secretario particular del Rey, y el marqués de Fontalba firmaron como testigos.

OPTIMISMO MINISTERIAL

Preguntado el ministro de la Gobernación si había leído la declaración que un periódico atribuye al señor Bergamín, diciendo que el gabinete Dato seguirá en el poder hasta que se acabe la guerra europea, manifestó que no lo había visto, pero que juzgaba acertada y creía muy cierta la predicción del exministro conservador.

REFORMAS MILITARES

Reina expectación entre los elementos militares por conocer las reformas que proyecta el general Echagüe.

También los políticos hacen muchas cábalas acerca de la suerte que correrán tales reformas.

Personas que parecen estar bien informadas, aseguran que el gobierno no hará cuestión de gabinete la aprobación de dichas reformas y que presenta el proyecto sólo con el propósito de remediar deficiencias y errores en la organización del ejército.

Entre otras cosas se desea que termine de una vez el exceso de generales, cuyo número supera en nuestro ejército al de generales que tiene en activo el ejército alemán.

El ejército de España tiene más generales que el francés y el italiano reunidos.

El número de coroneles es también muy superior al del ejército alemán.

El general Echagüe, aun arrostrando toda la impopularidad que supone hacer una reorganización que traerá consigo una disminución importante en las escalas, considera que es un deber de patriotismo plantear el problema, con el firme propósito de que se remedien de una vez todas las dificultades y que el ejército tenga la orientación propia de los actuales tiempos.

El gobierno llevará estas reformas al Parlamento animado de los mejores deseos, para que todos los grupos políticos contribuyan con su opinión a esta obra patriótica; mejorando los proyectos en aquellas partes que sean susceptibles de mejora, para lo cual el ministro de la Guerra recogerá todas las indicaciones que sean convenientes a tan alto fin.

OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Anuncio de convocatoria para las oposiciones que han de verificarse en el Ayuntamiento de esta ciudad, con objeto de cubrir la plaza de inspector municipal de Higiene y Sanidad

pecuaria, que llevará anexas los cargos de administrador e inspector veterinario del nuevo mercado.

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento de mi presidencia, en sesiones del 8 y 29 de los corrientes, se anuncia al público que las mencionadas oposiciones se verificarán con sujeción a las condiciones siguientes:

1.ª El Ayuntamiento anunciará la provisión de la plaza de inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias, que llevará anexas los cargos de administrador e inspector veterinario de la nueva plaza mercado.

2.ª El tribunal de oposiciones se compondrá del presidente, que lo será el de la comisión de Gobernación, y de dos profesores veterinarios, en ejercicio, uno de la clase civil, nombrado por el inspector general de Higiene y Sanidad pecuarias, y otro militar, designado por la autoridad militar.

3.ª Las oposiciones se celebrarán durante la segunda quincena del próximo mes de noviembre y en el día que señalará oportunamente el presidente del tribunal.

4.ª Los ejercicios se sujetarán al programa adoptado y publicado por el Ayuntamiento de León en 17 de julio último.

5.ª Para tomar parte en estas oposiciones deberá solicitarse del señor alcalde, justificando en forma debida hallarse en posesión de las siguientes condiciones:

Ser español o naturalizado, poseer el título de veterinario, no estar incapacitado para ejercer cargos públicos y disfrutar de buena conducta.

6.ª Las oposiciones tendrán lugar en la Casa Consistorial. El plazo para la admisión de solicitudes terminará el día 25 del próximo mes de noviembre.

7.ª Los ejercicios de oposición serán cuatro.

El primero consistirá en la redacción por escrito, en comunicación durante cuatro horas, sin libros ni apuntes, de una Memoria sobre un tema del cuestionario número uno, sacado a la suerte para todos los opositores. El opositor que no pueda actuar en este ejercicio, cualquiera que sea la causa, perderá todo derecho a tomar parte en las oposiciones.

El segundo es la contestación oral por cada opositor, durante una hora, a tres temas del mismo cuestionario, sacados a la suerte.

El tribunal podrá conceder media hora más, si lo solicita el opositor.

El tercero consistirá en el reconocimiento de una res de matadero, elegida por el tribunal, entre las que hayan de sacrificarse el día que se efectúe este ejercicio y que se referirá al estado de salud y demás condiciones del animal; y después que haya sido sacrificada, en el reconocimiento de la misma, nuevamente, por cada uno de los opositores, durante un cuarto de hora como maximum.

Durante este reconocimiento los opositores podrán tomar productos patológicos, si los hubiese, y los examinarán en el laboratorio del Matadero, si lo creyesen conveniente.

Terminado este reconocimiento, los opositores expondrán verbalmente ante el tribunal el resultado del examen, pudiendo para ello disponer de media hora. Este ejercicio es común a todos los opositores.

El cuarto consistirá en practicar la investigación bacteriológica señalada en el tema que le corresponda a la suerte, de entre los que componen el cuestionario número dos, o en el reconocimiento de una substancia alimenticia de las allí indicadas.

8.ª Los opositores actuarán por el orden que determine el sorteo que se celebrará al dar comienzo a las oposiciones. El opositor que no acuda a este acto se considerará excluido de las oposiciones.

El tribunal colocará al comenzar cada ejercicio, en un bombo y a la vista de los opositores, tantas bolas numeradas como temas figuren en el programa correspondiente. Las bolas que hayan servido para un opositor no volverán al bombo hasta el día siguiente, y la que sirva para el ejercicio primero no volverá a entrar en suerte.

9.ª La clasificación de cada ejercicio se hará por el sistema de puntos. Cada juez podrá dar de uno a diez. El total obtenido por cada opositor dará la conceputación del ejercicio, que se hará público por medio de una lista autorizada por el secretario con el V.º B.º del presidente del tribunal.

Si algún opositor no alcanzase 10 puntos en algún ejercicio no podrá continuar las oposiciones.

10.ª La propuesta será unipersonal y recaerá en el opositor que, en la suma de las calificaciones parciales, haya obtenido mayor número de

TELEGRAMAS

Madrid, 2.

"La Gaceta."

Publica la relación del trigo y demás cereales entrados en España durante el mes de septiembre, que ha sido de 11.205 toneladas de trigo, todas ellas a excepción de una expedición por Valencia, entradas por Barcelona.

De cebada, centeno y maíz entraron 26.000 toneladas, y de avena no hubo ninguna importación. Todo ello procedente de América del Sur.

Reducción de capitánías generales

En las reformas del general Echagüe se asegura que las regiones actuales: sufren una modificación total, reduciéndose a cuatro las ocho regiones militares del Norte, que constituirá Galicia, Asturias, Vascongadas y Navarra y algunas provincias de Castilla la Vieja, capital Valladolid. La región del centro, con la capitalidad de Madrid, que tendrá algunas provincias de León, Castilla la Vieja, Extremadura y toda Castilla la Nueva.

La región del Sud, con capital en Sevilla, que tendrá Andalucía y Murcia; y la región Este, con la capital en Barcelona, y que constará de Cataluña, Aragón, Valencia e islas Baleares.

El jefe del Gobierno

El Sr. Dato, al recibir esta mañana a los periodistas en la Presidencia, nos dijo que había despachado largamente con el Rey para comunicarle una idea del programa parlamentario.

Luego manifestó el presidente: Algunos periódicos dicen que empezará la discusión del proyecto de las reformas militares por el proyecto de rebaja de edades. Este proyecto está ya dictaminado y en condiciones de ser discutido, pero se decidirá lo que haya de hacerse por el presidente de la Cámara y las oposiciones que vayan a tomar parte en la discusión.

Estas reformas militares no las presenta el gobierno como obra de partido, sino como una obra que afecta a todos, pues interesa reorganizar el ejército.

Esta tarde examinaremos los proyectos y mañana daré cuenta al Rey de los términos generales de los mismos en el Consejo que celebraremos en Palacio.

Los telegramas de Marruecos no acusan novedad. Parece que hay indicios de que algunas cabillas importantes piensan someterse a España. Muestran actitud menos belicosa que antes, respondiendo indudablemente a la política que en Marruecos desarrolla el general Gómez Jordana, continuando la obra del general Marina.

En el Consejo de esta tarde se designarán las personas que habrán de ocupar las vicepresidencias del Congreso y los secretarios del Senado, que serán los mismos de la legislatura anterior, excepto las dos vacantes que han dejado los Sres. Aparicio y Espada.

Noticias de Palacio

En la capilla de Palacio se han celebrado esta mañana exequias en conmemoración de los fieles difuntos. Rezó un responso el P. Calpena.

Las reformas militares

El general Echagüe dará cuenta en el Consejo de ministros de esta tarde de los siguientes proyectos:

Creación del Estado Mayor Central; ley de bases para la reorganización del Ejército; ley modificando la vigente de recompensas por méritos de guerra; ley autorizando la concesión de cruces de San Hermenegildo a los cuerpos de Sanidad, Intendencia, Intervención y Jurídico militar.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado agradados los números siguientes: 30.743 con 100.000 pesetas, Barcelona. 8.742 con 60.000 pesetas, Madrid-Barcelona. 8.886 con 20.000 pesetas, Madrid-Sevilla.

Recaudación del Tesoro

La recaudación de Hacienda por todos conceptos durante el mes de octubre se eleva a 90.537.663 pesetas, cuya cantidad, comparada con la de igual período del año anterior, acusa un aumento de 5.666.833 pesetas.

La cuestión de Marruecos

El Correo Español da la voz de alarma acerca de los peligros que se presentan en Africa donde hay gran excitación contra los franceses.

Dice que debemos ser neutrales en todos los sitios y no derramar en Africa una sola gota de sangre en beneficio de la causa de los aliados.



DON JOSÉ MUNTÉ GARCÍA

FALLECIO EL DIA 1.º DEL CORRIENTE

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(R. I. P.)

Su desconsolada viuda, doña Rosa Castaños; hijos Rosa, Josefa, Juan y Concha; hijo político D. Miguel Niubo; nietos, hermano Juan, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que para eterno descanso del alma del finado se celebrará en la parroquial iglesia de San Juan Bautista mañana a las diez, por cuya asistencia les quedarán agradecidos

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Refiere que hace algún tiempo se escaparon de Rabat 293 prisioneros alemanes que se han puesto al frente de las cabillas enemigas de Francia.

La guerra europea—añade—tendrá un epílogo sangriento en Marruecos. El general Lyautey se muestra pesimista. Hay que evitar que esto pueda seguir daño para España.

LA GUERRA

Nota belga

Madrid, 2.

En la legación belga han facilitado una nota en la que se contienen las siguientes noticias:

Con respecto al farmacéutico Luis Severin, condenado a muerte en Bélgica junto con miss Cowell y que debía ser ejecutado hoy, se ha dispuesto la revisión del proceso.

Créese que esto es debido a las gestiones practicadas por Su Santidad y por el Rey Alfonso XIII cerca del Emperador de Alemania.

Ha sido fusilado en Malméd un dentista que ejercía su profesión en Spa y al que se acusaba de conspirar contra los alemanes.

En Bruselas continúa publicándose, con gran disgusto de los alemanes, un diario clandestino titulado *La Libre Belgique*.

También en Amberes se publica un periódico clandestino fechado en la cárcel, en la que han estado presos muchos belgas.

Nota austriaca

Pola, 2.

En el frente de Kornin hemos rechazado varios ataques nocturnos.

Al Norte de Bieniawo, en el Strypa, después de rechazar un ataque, se desarrollaron varios combates.

En el frente Nordeste y durante el mes de octubre, las tropas austro-húngaras han hecho prisioneros a 142 oficiales y 46.000 soldados, capturando 44 ametralladoras, 1 cañón, tres aviones y mucho material de guerra.

Teatro italiano de la guerra: El ataque iniciado del 18 al 23 de octubre por las tropas italianas contra nuestro frente del litoral de la costa continuó ayer especialmente contra la planicie de Doberdo, con fuerzas importantes, y sobre otros puntos con fuerzas más débiles. Su ataque no es ya general.

La gran ofensiva italiana, anunciada con grandes palabras por el Estado Mayor italiano, ha fracasado ante el irrompible muro de nuestras posiciones. Nuestro frente de batalla no ha cambiado. Igualmente mantuvimos nuestras posiciones del Tirol y Carintia.

El enemigo perdió en la segunda quincena de octubre 150.000 hombres.

Teatro serbio de la guerra: En el sector al Oeste del Morava, después de violentos combates, llegaron las tropas austro-húngaras a las alturas al Sudeste de Gornimi.

Entre siete y ocho de la mañana se izaron las banderas austro-húngara y alemana en el arsenal y los cuarteles de Kragujevac.

En el ángulo del río entre Morava y Kosava, se apoderaron las tropas de la altura dominante de Triunovo.

Las tropas búlgaras ganaron las alturas al Oeste de Bela-Palanka. Hasta ahora han caído en poder de las tropas austro-alemanas, bajo el mando del general Kovess, 20 oficiales, 6.600 soldados, 32 cañones, nueve ametralladoras, más de 30 carros de municiones y muchas municiones de infantería.

Nota inglesa

París, 2.

El comunicado británico dice: El enemigo cañoneó seriamente la región al Este de Ipres el día 29.

En el resto del frente la artillería se mostró poco activa en razón del tiempo húmedo y brumoso.

Siete batallones alemanes que tomaron parte en la batalla de Loos perdieron el 80 por 100 de sus contingentes.

+ Don Joan Galofré Sabaté ; HA MORT!

—E. P. D.—

Els seus afigits fills Dolors, Josepa i Joan, gendre Pere Pujol, nora Obdulia Grau, nets, nebots i demés parents, al participar als seus amics i coneguts tan sensible pèrdua, els preguen el tinguin present en les seves oracions i es dignin assistir avui dimecres, a les 11 del matí, a la casa mortuoria, Plassa de la Font, 14, per acompanyar el cadavre a la iglesia parroquial de Sant Francesc i de allí al ex-Portal de Sant Francesc.

NO'S CONVIDA PARTICULARMENTE

Tarragona, 3 de novembre de 1915

Nota italiana

Roma.

En el alto Cordevole seguimos progresando.

En la zona de Falzarego y en las alturas de Podgora hemos rechazado ataques.

En Carso nada importante. Nuestros aviones continúan con destreza sus raids.

Parte oficial ruso

Petrogrado.

En la región del Dwinsk ha habido cañoneo.

En la región de Goutalissovskaya después de un combate, hemos rechazado al enemigo, haciendo prisioneros 7 oficiales y 400 soldados austriacos.

Al Oeste de Komarodo nos hemos apoderado de unas trincheras disputadas ha tiempo.

Bombardeo

París, 2.

Le Matin ha recibido un telegrama de Londres diciendo que la flota anglo-francesa reanudó ayer por la mañana el bombardeo del puerto búlgaro de Dedeagath.

Vientos de paz

El Daily News, de Londres, publica un despacho de Washington diciendo que allí se señala algún movimiento en favor de la paz, procedente de los círculos germánicos.

Añádese que un ministro norteamericano ha declarado que los Estados Unidos no intervendrán en esas supuestas gestiones y que la nación que intervendrá será España.

El rey Jorge

Telegrafían de Londres que el rey de Inglaterra sigue mejorando de las lesiones que sufre y se trasladó al palacio de Buckingham.

ULTIMA HORA

Madrid, 2, 12-35 n.

Consejo de ministros

La reunión de consejeros ha terminado a las 8-30. Se acordó declarar improcedente la demanda de indemnización por el hundimiento del vapor «Castillo», por no haberse probado que fuese hundido por un submarino.

Mañana se firmará la prórroga para las cuotas militares hasta el 30 de noviembre.

Se aprobó también el reglamento de ingreso a las academias militares y el proyecto amortizando determinadas plazas de teniente de navío.

Varias

Se ha confirmado que la escuadra turca agredió a la rusa en el mar Negro, ignorándose el resultado.

En Bucarest determinados elementos promovieron una manifestación intervencionista, resultando un muerto y cinco heridos.

El diputado rumano Miesco ha publicado un escrito en un periódico amenazando con la muerte al presidente del Consejo de su nación, si ésta no acudía en socorro de Servia.

—Se afirma que los turco-alemanes

en su plan de invadir el Egipto, han comenzado el tendido de varias líneas férreas. Dícese que los ingleses para impedirlo, preparan inundaciones a lo largo del canal de Suez.

Un diario gallego anuncia que los alemanes refugiados en el Ferrol, proceden a la limpieza de sus fondos, relacionándose esto con las noticias de una próxima paz.

Del Havre dicen que el profesor Delbruck ha afirmado que la mayoría de alemanes piden la anexión de Bélgica al imperio. Sólo una minoría se contenta con adjudicarse el Congo, considerando que con ello quedarán los belgas suficientemente castigados.

Roma.—En virtud de la censura a que se sujeta la correspondencia, se han descubierto los manejos de una sociedad de estafadores cuya dirección radica en Madrid. Por medio de procedimientos burdos, se explotaba a muchos incautos.

PRENSA ASOCIADA

IMP. DE J. PIGNON, Méndez Núñez, 5

MALTE KNEIPP

V. no puede tomar café; el médico se lo tiene prohibido porque la cafeína afecta su sistema nervioso ya muy debilitado. Lo que a V. le conviene por lo tanto es una taza de Malte Kneipp en cada comida, para normalizar las funciones de su nutrición y calmar su sistema nervioso.

En Ultramarinos, Colmados y Droguerías, a ptas. 1'50 1/2 kg., pesetas 0'75 1/4 kg., y ptas. 0'35 100 gms.

CAPITALISTAS Y PROPIETARIOS

Dinero. Lo colocarán desde 100 duros a buen rédito y mediante sólidas garantías.

Dinero. Podrán pedirlo desde 1000 a 100.000 pesetas a módico interés, pero con garantía de fincas saneadas.

Dinero. Se prestará en esta capital y su provincia, con la mayor prontitud y reserva hipotecando inmuebles.

Dinero. Lo emplearán bien los capitalistas y lo obtendrán brevemente los propietarios, en la compra-venta de toda clase de fincas.

Dirigirse para todo ello, al Agente de negocios y antiguo corredor Pedro Morlanes, Rambla de San Juan, núm. 68, 4.º, o calle de San Agustín, 17, entres.—Tarragona.

MODAS

El día 3 de noviembre llegará de Barcelona una modista con los sombreros más nuevos y elegantes de la temporada.

Modelos de forma hongo y Robespierre lo más chic de lo creado en modas.

Se hospedarán en el Hotel del Centro sólo los días 3, 4 y 5, abriéndose el salón a las 10 de la mañana y cerrándose a las 8 de la noche.

...y cuya propuesta, con la calificación de los demás opositores, se remitirá a la Alcaldía con las actas de las sesiones celebradas, listas parciales de concepción y expedientes personales de los opositores, si los hubiere.

11.º En el caso que dos opositores hubiesen igual concepción final, el tribunal podrá someterlos a nuevos ejercicios siempre sujetándose a los procedimientos y al modo como los anteriores han de efectuarse, hasta que uno de los opositores adquiera mayoría de puntos.

12.º Los opositores en el momento de solicitar la admisión a oposiciones, abonarán treinta pesetas en la secretaría del Ayuntamiento, para los gastos que las oposiciones originen.

13.º El cargo de inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias de administrador e inspector veterinario del nuevo mercado, estará dotado con el haber anual de 1.250 pesetas.

14.º En los casos en que hubiere incompatibilidad, en las horas de servicio de ambos cargos, será substituido, en el de administrador e inspector del mercado, por uno de los veterinarios municipales que el alcalde designe.

15.º Si el sub-delegado de Veterinaria de este partido se presenta a oposición, en igualdad de calificación será preferido a los demás opositores para desempeñar el cargo que ha de proveerse.

16.º Desde la fecha de la convocatoria hasta el 25 del próximo mes de noviembre, se facilitarán gratuitamente programas, en la secretaría del Ayuntamiento, a los que soliciten tomar parte en las oposiciones.

Tarragona 30 de octubre de 1915.

—J. Prat.

PREMIUM DE DROGUEROS AL POR MENOR

ANUNCIO

Con el fin de dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo 97 del Reglamento de la Contribución Industrial, se convoca a todos los señores agrimiados a la junta que ha de celebrarse en el Centro Industrial de esta ciudad el día 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para el examen del reparto y juicio de agravios, pudiendo presentar sus reclamaciones los que se consideren perjudicados por la clasificación.

A los efectos de dicho artículo 97 del citado Reglamento, queda expuesta, desde hoy, en el expresado Centro Industrial, la relación de reparto, con objeto de que los industriales puedan enterarse y tomar las notas que estimen oportunas.

Tarragona 2 de noviembre de 1915.

—El Síndico, Manuel Sanromá.

Extracto del B. O. del día 2. Delegación de Hacienda.—Anuncia subasta de un carro, una mula y los arneses correspondientes.

Audiencia provincial.—Notifica la interposición de un recurso contencioso administrativo.

Alcaldías.—La de Santa Bárbara publica el extracto de los acuerdos del tercer trimestre, y los de Cenja, Garidells y Villalba anuncia varios servicios.

CIERRE DE BOLSA

Cambios del día 2

BOLSA DE MADRID

Interior contado.	71'80
Amortizable 5 por 100.	94'10
Amortizable 4 por 100.	88'00
Francos.	90'25
Libras.	24'94

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 3 de octubre

Efectos públicos

Deuda interior al 4 por 100 al contado en diferentes series, 75'85 papel.	
Deuda amortizable al 5 por 100 al contado en diferentes series, 94'70.	
Deuda amortizable al 4 por 100 al contado en diferentes series, 86'50.	

Obligaciones

Compañía «La Eléctrica del Cinca», 5 por 100, 495'75.	
Obras del Puerto de Tarragona, 5 por 100, 495'75.	

Acciones

Ferrocarril Norte de España, 360.	
Banco de Valls, 26.	
Comp. peninsular de teléfonos, 236.	

Cambios sobre el extranjero

Londres a 90 días fecha, 24'46.	
Londres cheque, 24'96.	
Paris cheque, 90'50.	
Hamburgo cheque, 000'00.	

